责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

本市将建立公民代理人信息库

严防"黑律师"干扰司法秩序

□记者 陈颖婷

本报讯 昨天,记者从市司法 局获悉, 本市将建立公民代理人信 息库,并针对明显异常代理行为开 展调查,发现一起,查处一起,严 格规范法律服务市场,确保诉讼程

近日,邦信阳中建中汇律师事 务所合伙人陈午雄律师反映的"关 于警惕'黑律师'干扰司法秩序、

危害社会稳定"的社情民意信息, 由市委政法委书记陈寅批示,经市 政协采用并转送, 市高院、市司法 局、市律协共同办理。昨天记者从 市司法局获悉, 市司法局已经对此 作出答复并给出答复意见。

陈午雄律师表示, 在代理诉讼 过程中,存在着大量的不具备律师 执业资格而非法揽讼,即"黑律师" 风险代理现象,严重扰乱正常的法 律代理秩序, 损害当事人的合法利

益。他认为,非法公民代理现象存 在,是由于立法对公民代理诉讼制 度规定的具体内容不明确:同时法 院对公民代理情况多为形式审查。

陈午雄律师建议从立法上抓紧 完善;注重发挥案件当事各方及其 律师的依法质疑、调查和抗辩的作 用、防范"黑律师"钻空子。他建 议建立法院及司法行政机关对公民 代理人的登记备案制。

对此, 市司法局认为, 以上建

议对规范民事诉讼中公民代理制度 提供了很好的思路,可以进一步优 化法律服务市场,提高司法资源的 有效利用率,具有一定的针对性、 前瞻性和可操作性。

本市在日常监管工作中历来十 分重视律师专职执业的情况,对于 在法院民事诉讼过程中存在的公民 代理问题, 市司法局将积极与法院 方面进行沟通和联系,根据法院提 供的登记备案信息,建立相应的公

民代理人信息库,并针对一些明显 异常代理行为开展调查, 如发现有 违反《律师法》、《律师执业管理 办法》等法律法规的行为,发现一 起查处一起,严格规范法律服务市 场,确保诉讼程序公平公正。

据悉,市司法局已和公检法等 单位建立联席会议机制,司法局将 根据法院方面的反馈,针对公民代 理中存在的问题,在联席会议上进 行讨论,防范公民代理中的漏洞。

无业者骗取贷款"手续费"

偷渡逃亡5年终归案

□法治报记者 陈颖婷 法治报通讯员 沈成彦

被告席上,三十多岁的毛 某孤零零地站着, 当法槌落下 的那一刻,毛某回望空荡荡的 旁听席,落下悔恨的泪水……

因为谎称在银行有特殊关 系,能帮人申请贷款,毛某收 取了购房者 15 万多元的"手续 费"。事件败露后,毛某远走泰 国,最终还是难逃法网。

房贷遇阻 "能人"出手

2012年底,购房者林先生 在申请贷款时遇到了麻烦。他 曾有信用卡逾期未还的不良记 录,银行不予批准房屋贷款申 请。然而,购房程序已进行到 一半,如果无法按期付款,不 仅购房计划泡汤,林先生还要 承担一笔高昂的违约金。无计 可施的林先生向中介小志求助。

小志想起自己曾遇到过一 位办理房贷遭遇相同麻烦的客 户,听说对方最后通过关系搞 定了贷款。于是,小志便将客 户毛某介绍给了林先生。

毛某声称自己认识银行内 部办理房贷的工作人员,只要 适当操作一下就可以办理贷款, 但需要一笔手续费。林先生当 天下午即从 ATM 机上取出 2500 元作为定金交给毛某,并 约定等她准备好委托代办银行 贷款的中介合同后再联系。

揭开画皮 手续费挥霍一空

其实毛某根本不认识什么 银行工作人员。叛逆的她大学 毕业后,因得不到父母理解离 家出走。她曾开过公司,但后 来公司破产欠下巨额债务,失 去工作的她每天就在家应付上 门催讨的债主。没有稳定工作, 也没有固定收入,毛某只得靠 透支信用卡和借高利贷度日, 2011 年,她因犯信用卡诈骗罪 被判处拘役2个月,缓刑2个 月。父母为帮其还债甚至卖掉

眼见 2500 元来得如此容 易,毛某一发不可收拾。她以 虚构的"上海恒宇投资有限公 司"的名义自制了一份《委托 代办银行贷款合同》,不到2天 便与林先生签订了所谓的委办 合同,承诺三个月内帮他向银 行申请贷款,双方约定收取服 务费 7 万元、手续费 1.5 万元。

了唯一的房子。

在林先生签字确认后, 她又用 电脑制作了假公章加盖在合同 上。正是这份足以乱真的合同, 让林先生放松了警惕。

在随后的一个月内, 毛某 先后 4 次向林先生收取了"服 务费"总计6万余元。其间, 林先生多次询问贷款进度,毛 某表示非常顺利。3月28日, 毛某告知林先生 72 万元的贷款 银行已经批下来了,在收了1 万余元"服务费"后,毛某约 林先生 4 月 2 日在房屋中介公 司见面,签订银行贷款合同。 在贷款合同上签字后, 林先生 本以为大功告成, 谁知, 4月 16 日到房屋交易中心办理买卖 手续当天,毛某以"银行办事 人员不在""负责盖章的领导 出差"等种种借口推脱,迟迟 拿不出 72 万元的银行批准贷款 合同, 当天交易失败。于是, 林先生要求毛某归还之前索要 的服务费和手续费,但是钱早 就被毛某挥霍一空。林先生这 时才意识到情况不对, 急忙上 网查找毛某的公司信息,发现 根本没有所谓的"上海恒宇投 资有限公司",这一切全是毛某 为骗取钱财虚构出来的。惊觉 自己上当受骗的林先生立刻报 警,警察当天便将毛某抓获。

远走他国 数罪并罚

在取保候审期间,毛某为 逃避罪责,一路南下潜逃至广 西、云南等地。她原本计划在 潜逃期间攒齐欠款,再回上海 自首,以减轻处罚,但在网上 发现自己的追逃信息后,毛某 惶恐不安,不敢继续待在国内, 于是,她想办法偷渡到泰国, 利用自己的英语特长在当地找 到一家私人旅行社做导游,同 时兼职一些英文翻译工作。虽 然挂念在国内的父母, 但因害 怕受到法律的制裁, 毛某不敢 与任何人联系。

2017年底,公安机关在 "猎狐"行动中发现了逃亡近五 年的毛某。于是,中国公安部 与泰国警方合作, 对毛某展开 抓捕。

今年4月,长宁区人民检 察院依法对毛某提起公诉,法 院依法以合同诈骗罪判处其有 期徒刑十个月,并处罚金2万 元;毛某曾因犯信用卡诈骗罪 被判处有期徒刑并适用缓刑, 在缓刑期内犯新罪, 故数罪并 罚,决定执行有期徒刑一年六 个月,并处罚金2万元。



"我们守护正义"

□记者 夏天 通讯员 林莉丽

个!"近日在黄浦区人民检察 院,技术科检察官季禺辉站在 台前,竖起食指,腔调十足地 模仿起漫画人物"名侦探柯 南",为干警们带来题为"技术 办案"的演说。

这是黄浦检察院举办的 "我们守护正义"青年演说会现 场。该院由此拉开了"新时代 检察官"争创评选活动的序幕。

演说会上,来自区检察院 各部门的青年干警,对标对新 时代检察官的新内涵、新要求 新使命的思考,通过 TED 演说 的形式分享感悟、传达观点。

通讯员 钱盛 摄



虹口开展"5·12"消防宣传活动

□记者 陈颖婷 通讯员 孟庆豪 摄影报道

本报讯 昨天,虹口消防 支队以"5·12"防灾减灾日为 契机,大力开展"5·12"汶川 抗震救灾十周年纪念活动。区 民防、民政、公安、消防、安 监、教育等部门和各街道平安 办,以及群众数百人参加了活 动。

图为展示消防器材

非法买卖盐酸被批捕

□记者 刘海 通讯员 姚彦静

本报讯 犯罪嫌疑人梁某某 在未获取盐酸销售资格的情况下, 将盐酸出售给无购买许可证或备 案证明的买家,最终因涉嫌非法 买卖制毒物品罪被普陀区人民检 察院批准逮捕。

梁某某有购买盐酸的资格, 但若要销售,还需要办理相关的 经营备案或许可证。在没有取得 销售资格的情况下,梁某某将30 桶、每桶25公斤俗称洗石水的盐

酸以及 40 桶、每桶 25 公斤俗称 红药水的盐酸出售给未在公安机 关备案、没有盐酸买卖资格的曾 某某、刘某某(二人已被公安机 关刑拘), 曾、刘二人销售给他人 的盐酸被利用于生产毒品。同月 23 日,梁某某又将80桶、每桶 25 公斤的洗石水的盐酸出售给同 样无盐酸购买许可证或备案证明 的金某某、廖某某。

普陀检察院检察官认为,梁 某某的行为已涉嫌非法买卖制毒 物品罪。

市民政局叫停一起 违法筹集善款行为

□记者 夏天

本报讯 近日市民政局发现一知名企 业在不具备公开募捐资格的情况下, 拟通 过公益跑形式为该企业某公益项目筹集善 款。经约谈项目负责人,市民政局相关部 门成功制止这一涉嫌违反慈善法的行为。

《慈善法》明确规定,不具备公开募 捐资格的组织或个人基于慈善目的, 可与 具有公开募捐资格的慈善组织合作。该企 业并不具备公开募捐资格, 必须与具有公 开募捐资格的慈善组织合作,依法签订书 面协议,使用具有公开募捐资格的慈善组 织名义开展公开募捐活动;活动全部收支 应纳入该慈善组织的账户, 由其统一进行 财务核算和管理,并承担法律责任。

高架上开斗气车 还任性停车打架

□记者 夏天

本报讯 因开斗气车引发冲突,涉事 人员不顾交通枢纽的公共通行权, 肆意占 道打架,结果均被警方带走接受调查。

据网上流传的视频显示,昨天中午 12 时 30 分许,一辆灰色轿车和一辆红色 SUV 停在高架上。据了解,事发地为延 安路高架近西藏路下闸道处。两辆涉事车 辆占据了约一根半车道。车前,两名女性 正互揪长发扭打在一起; 几米外, 两名男 正依靠着高架中央隔离带互相扭打。

高架交警立即赶到现场,四名涉事人 员被带至属地黄浦公安分局南京东路派出 所进行调查处理。据悉,事件或因开斗气 车引发。据规定,在城市快速路占路停 车,将被处以记6分罚款200元的处罚。 涉事人员是否涉及其他违法行为,目前警 方正在做进一步调查。

国家会展中心办展忙 扒窃团伙也"轧闹猛"

□记者 胡蝶飞 通讯员 秦纲

本报讯 国家会展中心连续办展,有 扒窃团伙瞄准"商机"闻风而动。近日, 青浦警方捣毁一扒窃团伙,抓获 3 名犯罪 嫌疑人,追回部分被盗物品。

2018年4月,国家会展中心连续迎 来多个展会,参展商家千余家,日均观展 人数达 10 余万。人们忙于观展, 扒窃团 伙也忙碌"工作"。4月上旬,青浦公安 分局刑侦支队接报了多起扒窃案件。侦查 员锁定了3名犯罪嫌疑人。4月12日, 警方在犯罪嫌疑人欧某、雷某等人的暂住 地将3人抓获归案,并当场缴获疑似被盗 的笔记本电脑一台及手机一部。

经审讯, 3 名犯罪嫌疑人对结伙至会 展中心实施盗窃一事供认不讳。3人因涉 嫌盗窃被警方依法刑事拘留。

17630626-17630650, 声明作度, 上海文場7個有限公司第一分公司 进头音点铁器正副本。位于号-310114 2038449140001: 投条登记证正副本。段 号-310114747250357: 图积机构代明证 正副本、代码:74729635-7。声明传音 刘健(身份证号码:310][4396302] 2419 意头似系统代开增值报专用3 第1份,发票代码3100152160.发票号码:04096578,发票金额50000.00元 开具日期2008年4月2日、物此声明者 **医阴茎的 医水素性**

上海朴淡工程机械有限公司经股东合决议解助,并已成立清算组。请 信权人自本公告刊登之日配45日内 向本公司编算机中抵领权,特此公告 上海數天家查有關公司经股末公 決切網數,并已成立網單級。 请他权 人自本公告刊登之日起45日內內本 公司商業裁申报债权,特此公告。 上海勒子邮牌調值更卖海有限公司。

神教 対策 グン 発力 上海午臺號康科技有限公司经股 会许设胜商各本由原人民币2000 元城至人民号100万元 禁止公司 強极智能科技(上海)有限公司:

階 庭 遠失注領減資登报 作女媒 021-59741361 13764257378(微信同号)